



Для казаков война всегда ассоциировалась с борьбой добра против зла, насилия, несправедливости. Недаром наши предки говорили: что за казак, ежили пороха не нюхал? На войне нередко бывало, что вслед за сыновьями в бой шли отцы и деды. Хотя с тех пор как казаки сражались с врагом не на жизнь, а на смерть, прошло без малого восемьдесят лет, потомки героев, срубивших голову германскому фашизму, не утратили генетической памяти. Когда Отечество вновь оказалось в состоянии войны с потомками тех, кого в свое время не добил СМЕРШ, они встали в один строй с борцами за правое дело. На совете атаманов ККВ, на слетах не раз говорилось о казачьей молодежи, часть которой воюет на фронте. Из семи с половиной тысяч кубанских казаков, воевавших и продолжающих воевать с бандеровским отребьем, около трети — молодые казаки. В этой статье мы расскажем о лидере Союза казачьей молодежи Крымского района Руслане Бастрикове, не так давно вернувшемся с фронта.



Руслан Бастриков на фронте.

Мы не успели оглянуться, а сыновья уходят в бой...

Есть с кого брать пример

Биография у Руслана такая же, как у многих. Родился в Крымске. Любовь к малой родине, возникшая еще в детские годы, со временем только укрепилась. После школы поступил сначала в Армавирский юридический техникум, а затем заочно окончил Московский экономический институт. Родовой казак просто не мог не встать в один строй с братьями по духу, так как его дед — человек, которого знают далеко за пределами края. Это атаман Таманского отдела казачий полковник дважды Герой труда Кубани депутат ЗСК Иван Васильевич Безуглый. Так что Руслану есть с кого брать пример. Семь лет назад он вступил в Крымское городское казачье общество и получил первое назначение — заместителя командира первой казачьей молодежной сотни. Инициативного и активного хлопца заметили, и буквально через месяц он стал командиром сотни. Еще до официального создания Союза казачьей молодежи в Крымском районе подрастающему поколению уделялось серьезное внимание. Руслан проводил много различных соревнований, выезжал со своей сотней на военно-полевые сборы.

— Мне было на кого равняться. Дед у меня боевой, преданный казачьему делу до последней капли крови. Поэтому равнялся и равняюсь на Ивана Васильевича, стараюсь ни в чем его не подводить, — признался Руслан Бастриков.

С первых дней специальной военной операции Руслан принял решение пойти на фронт. Это решение было осознанным. В 2017 году Руслан с группой казаков Крымского городского общества доставлял гуманитарную помощь жителям Донбасса. Видел разрушенные снарядами дома, сожженные автозаправки, видел горе и надежду в глазах жителей, слушал рассказы ополченцев.

Армейскую лямку Руслан не тянул — так уж получилось. Однако выходы на военно-полевые сборы, участие в занятиях разведроты 1-го Адагумского казачьего полка способствовали формированию нужных навыков. Служить ему хотелось в отрядах БАРС, сформированных из числа казаков. Атаман Крымского РКО Сергей Гричаненко, к которому Руслан Бастриков обратился за советом, направил его в учебный центр «Кубань», где в то время формировался очередной казачий добровольческий отряд.

— Приехав в учебный центр, я многое знал и понимал. Так что отсутствие армейского опыта не стало какой-то проблемой. В течение месяца с нами занимались инструкторы, имевшие боевой опыт, полученный в Чечне, Сирии и на Донбассе. В центр приезжали вернувшиеся с фронта военнослужащие, бойцы ЧВК «Вагнер». Каждый из них делился своим боевым опытом. Очень хорошо готовил нас начальник центра с позывным «Капа». Некоторые его советы помню до сих пор. Например, он учил всегда действовать нестандартно — это поможет и выполнить боевую задачу, и выжить на передовой, — рассказал Руслан Бастриков.

Этот совет опытного казака стал для него девизом, которому он следовал сам и которым делился с товарищами по оружию.

В отряде БАРС-16

Попал служить Руслан в знаменитый отряд БАРС-16, награжденный орденом ЛНР «За доблесть». В то время позиции отряд занимал в районе Лисичанского НПЗ. Сначала Руслану выпала нелегкая и очень ответственная работа — эвакуация раненых с поля боя. Основы тактической медицины, полученные в разведроты 1-го Адагумского казачьего полка, в условиях фронта очень пригодились. Не зря говорится: лишние знания не бывают.



Атаман Таманского отдела И.В. Безуглый с внуком Русланом.

В начале июня отряд БАРС-16 вел активные штурмовые действия в районе населенного пункта Спорное. Взрывы (их бойцы называют прилетами), выстрелы, висащие над полем боя вражеские дроны...

— До этого такого количества беспилотников одновременно не приходилось видеть. Передвигаясь по незнакомой местности, искали укрытия от минометного и артиллерийского огня противника где придется. В лесополосе, точнее, в том, что от нее осталось, взрывом срубило дерево, находившееся от нас неподалеку. Добрались до раненых. Один из них был в тяжелом состоянии. Погрузили его на носилки, двинулись к своим позициям. Через некоторое время нас начали покрывать огнем. Для противника участвующие в эвакуации — лакомая добыча. Шесть-семь человек плюс раненый — это групповая цель, которую можно накрыть одним-двумя попаданиями. Шли наудачу, где-то прятались,

где-то менялись местами, так как нести бойца в бронжилете тяжело. Тем более что и мы были с оружием и в тех же бронжилетах с разгрузками. К тропе, по которой двигались, подъехал МТЛБ. Загрузили раненого, запыгнули сами и двинулись к своим, — вспоминает Руслан Бастриков.

Случаев эвакуации раненых и выноса тел погибших было не один и не два. И все под обстрелами и с висащими над головой дронами противника.

— Признаюсь, было страшно. Но это чувство в экстремальных ситуациях притупляется, а порой почти сходит на нет. На войне психика перестраивается, приспосабливаясь к существующей реальности. В то же время небольшое расслабление чревато гибелью или ранением.

Позже Руслана, как человека, имеющего хорошее образование и опыт, привлекли к штабной работе. Штаб — это место, где идет постоянно планирование,

составление списков выбивших по ранению, погибших и так далее. Со своей работой Руслан справлялся на «отлично».

Интересный нюанс. Когда сослуживцы узнали о его муниципальном депутатском статусе (он является депутатом Совета Крымского городского поселения), были удивлены до глубины души. Первый вопрос: оно тебе надо? Не ожидали, что депутат ест с ними из одного котла. Так что знай наших!

Бивак по-кубански

Рядом с отрядом БАРС-16 стояли военнослужащие, бойцы 6-й гвардейской Лисичанской казачьей дивизии, куда свели ополченцев, вагнеровцев, подразделение отрядов «Ахмат», «Шторм Z». Вот такой солдат, спрашивают о его личном участии в СВО, задают много вопросов, хотят сфотографироваться, пожать руку. Живое общение с участником СВО, на груди которого медаль «За заслуги перед Отечеством» II степени и ряд других государственных и военных наград, куда лучше воздействует на умы и сердца детей и молодежи, чем тысячи красивых слов с трибун различной высоты. Личный пример и полученный боевой опыт — дорогого стоят. Вернувшись из зоны боевых действий, Руслан занимается с молодежью военными премудростями на полевых выходах. Ребята изучают тактику действия на поле боя, учатся оказывать первую помощь раненым, эвакуировать их. Так что будущих защитников Отечества у нас станет больше.

...Сейчас Руслан ждет с фронта своего отца Сергея Александровича. 54-летний казак не мог сидеть дома, когда сын на фронте. Бывший начальник уголовного розыска Крымского района служит в отряде БАРС-1. Вот так и получилось: куда сын — туда и отец.

жаясь плечом к плечу, они с уважением относились к нам и даже гордились тем, что находятся в казачьем отряде. Видя наш образ жизни, действия в бою, быт, находились православные славяне, интересовавшиеся приобретением к казачеству. Их удивляло, как быстро мы организовали быт. Наши хлопцы из подручных материалов соорудили бани, наладили хорошее питание, стирку и так далее. Как говорили наши предки, где казак стал, там его дом. Мобильность и умение приспособиться к любым условиям у казаков в крови, — говорит Руслан Бастриков.

Еще один момент, удивлявший соседей БАРСА-16, — периодичность доставки гуманитарной помощи, посылок из дома, необходимого оборудования. Так что не зря еженедельно за «ленточку» идут машины со всем необходимым нашим казакам, собранным всем миром.

БАРС-16 официально называется специальным отрядом, и это, по словам Руслана, накладывает на бойцов свой отпечаток и особую ответственность.

...Война меняет людей. Изменился и Руслан. По его признанию, стал более уверенным. И если раньше придавал значение каким-то бытовым проблемам, раздумывая, как с ними справиться, то теперь решает их быстро. При этом помня, что по сравнению с фронтом все это мелочи.

Помимо депутатского статуса и должности председателя муниципального отделения Крымского района Союза казачьей молодежи Руслан является главным специалистом МКУ «Центр молодежной политики» Крымского района. Поэтому часто встречается с казачатами, студентами и даже с трудными подростками. По его словам, все интересуются, что происходит на фронте, спрашивают о его личном участии в СВО, задают много вопросов, хотят сфотографироваться, пожать руку. Живое общение с участником СВО, на груди которого медаль «За заслуги перед Отечеством» II степени и ряд других государственных и военных наград, куда лучше воздействует на умы и сердца детей и молодежи, чем тысячи красивых слов с трибун различной высоты. Личный пример и полученный боевой опыт — дорогого стоят. Вернувшись из зоны боевых действий, Руслан занимается с молодежью военными премудростями на полевых выходах. Ребята изучают тактику действия на поле боя, учатся оказывать первую помощь раненым, эвакуировать их. Так что будущих защитников Отечества у нас станет больше.

...Сейчас Руслан ждет с фронта своего отца Сергея Александровича. 54-летний казак не мог сидеть дома, когда сын на фронте. Бывший начальник уголовного розыска Крымского района служит в отряде БАРС-1. Вот так и получилось: куда сын — туда и отец.

Сергей КАПРЕЛОВ.

Фото из личного архива Руслана БАСТРИКОВА.